

**ПЕТЕРБУРГСКИЙ  
Коллекционер** 5  
**(73)**  
XVII год издания 2012

Журнал издается при поддержке Департамента культуры г. Санкт-Петербурга и публичного здравоохранения в сфере культурного наследия Министерства культуры Российской Федерации

**приглашаем принять участие  
в VII антикварном салоне  
КОЛЛЕКЦИОНЕР**



**28 ноября -  
2 декабря**



**Санкт-Петербург,  
Исаакиевская пл. 1,  
ЦВЗ «МАНЕЖ»**

тел. +7 (812) 444-8698  
**Яколлекционер.рф**

## Медаль с изображением мемориала

25 июня 2012 года в Израильском приморском городе Нетании состоялась торжественная церемония открытия Мемориала Победы Красной армии над фашистской Германией. Мемориал сооружён в центральной части города на берегу моря, рядом с памятником Павшим в войнах Израиля. В церемонии открытия мемориала приняли участие президент России Владимир Путин и президент Израиля Шимон Перес.

Идею возведения в Израиле памятника в честь победы советских войск предложил глава правительства Израиля Биньямин Нетаньяху в феврале

2010 года, во время своего визита в Москву. Российское руководство поддержало эту идею. Сбор средств на создание памятника взял на себя Благотворительный фонд «Российский еврейский конгресс» (РЕК) под руководством Юрия Каннера, ставший генеральным спонсором проекта. Партнёром выступал Израильский фонд «Керен а-Йесод». Средства на создание монумента поступали от крупных бизнесменов, известных общественных деятелей и обычных граждан.

Российский еврейский конгресс выпустил специальную памятную медаль с изображением мемориала, которая была вручена тем, кто внёс через РЕК пожертвование на создание памятника. Выпуск этой медали занимался заместитель исполнительного директора РЕК Матвеем Членовым.

Медаль была заказана «Российским еврейским конгрессом» на предприятии «Московские экспериментально-художественные мастерские». Медаль диаметром 60 мм и толщиной 6 мм выполнена из латуни по дизайну Алексея Барсукова. Было изготовлено две

партии медалей. Первая партия – 30 штук – была изготовлена в апреле 2012 и вторая – 10 позолоченных и 10 посеребрённых медалей в июне 2012. Первая партия была подарена руководителям еврейских организаций США на встрече 8 мая в Нью-Йорке и послу России в США на встрече 3 мая.

Первая позолоченная медаль была вручена Президентом РЕК Юрием Каннером премьер-министру Израиля Биньямину Нетаньяху 24 июня. 25 июня – 8 позолоченных и 8 посеребрённых медалей были вручены главным спонсорам Израильского мемориала Победы со стороны РЕК. В тот же день позолоченная медаль была вручена мэру города Нетания. Две посеребрённые медали остались в собственности РЕК. По имеющейся у нас информации дальнейший выпуск медалей не планируется.

В заключение автор приносит глубокую благодарность заместителю исполнительного директора РЕК Матвею Членову и Руководителю пресс-службы РЕК Михаилу Славину за сообщённую информацию о медалях и фотографии.

**Владимир Бернштам (Израиль)**



НОВОСТИ • NEWS • НОВОСТИ • NEWS • НОВОСТИ • NEWS •